
Зората 34 

Урок за 25 май 

Обновяване на завета 
Ключов стих: "Обещаваме заедно да не 

пренебрегваме храма на нашия Бог." 
-Неемия 10:39 

Избрано Писание:  
Неемия 10:28-39 

През седмата година от царуването си 
персийският цар Артаксеркс издава указ, според 
който всички израилтяни, които са били в плен 
във Вавилон, могат да отидат в Йерусалим с 
Ездра, който е еврейски книжник и свещеник. 
Освен това Артаксеркс заповядва да се 
предостави сребро и злато на израилтяните, за 
да могат те да купуват приносите, необходими за 
жертвоприношенията на Бога на Израил, и да 
набавят всичко друго, което е необходимо за 
Божия дом. Ездра 7:1-27 

Тринадесет години по-късно някои от еврейските 
мъже, които бяха отишли с Ездра в Йерусалим, 
се върнаха във Вавилон. Те разказали на 
Неемия, евреин, който бил доверен царски 
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виночерпец, за опустошенията, които все още 
съществували в Ерусалим. След като чува този 
доклад , Неемия се моли на Господ. Той 
изповядал греховете и недостатъците на Израил 
и помолил Бог да му даде милост пред царя, 
когато ще поиска да бъде изпратен в Йерусалим, 
за да възстанови града. Благодарение на 
Божията благодат Артаксеркс удовлетворява 
молбата на Неемия. Неемия, глави 1 и 2 

Първата работа на Неемия е да възстанови 
стените на Йерусалим. (глави 3-6). По-късно 
Ездра е призован да прочете на събранието от 
мъже и жени закона, който Бог е дал на Моисей. 
Левитите обяснявали на народа Закона "ясно", 
така че всички да го "разберат". Неемия 8:1-8 

"Целият народ заплака, като чу думите на 
закона", осъзнавайки, че са били подложени на 
Божието наказание, защото не са Му се 
подчинявали. Тогава Неемия, Ездра и левитите 
казаха на целия народ: "Този ден е свят за 
ГОСПОДА, вашия Бог. Не скърбете и не плачете." 
... "Защото радостта на ГОСПОДА е вашата 
сила." - стихове 9,10 

След това народът се поклони на Господа и 
изповяда греховете си, като разказа за миналите 
си прегрешения през цялата история на Израил. 
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(Неемия 9:1-37). Те се заклеха да "сключат 
сигурен завет" с Бога, който написаха и след това 
запечатаха. (стих 38). Те също така обещали "да 
спазват внимателно всички заповеди, 
разпоредби и наредби", да допринасят за всички 
приноси за Господа и да "не пренебрегват дома" 
на своя Бог. Неемия 10:28-39 

Тази сцена, записана в 10-та глава на Неемия, 
може да прилича на това, което ще се случи по 
време на земната фаза на Божието царство. По 
това време човечеството ще се завърне от 
земята на врага - големия враг, смъртта. Чрез 
пророк Йеремия Бог казва: "Ще обърна скръбта 
им в радост; ще им дам утеха и радост вместо 
скръб ... Това е, което казва Господ: Въздържайте 
гласа си от плач и очите си от сълзи, защото 
делото ви ще бъде възнаградено, заявява 
Господ. Те ще се върнат от земята на врага." 
Йеремия 31:13,16; 1 Коринтяни 15:26 

По това време Бог ще сключи "нов завет" с 
Израел. "Идва ден, казва Господ, когато ще 
сключа нов завет с народа на Израил и Юда. Този 
завет няма да бъде като онзи, който сключих с 
техните прадеди, когато ги хванах за ръка и ги 
изведох от Египетската земя. Те нарушиха този 
завет, въпреки че Аз ги обичах, както мъжът 
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обича жена си, казва Господ. Но това е новият 
завет, който ще сключа с израилтяните след 
онези дни, казва Господ. Ще вложа 
наставленията Си дълбоко в тях и ще ги напиша 
в сърцата им. Аз ще бъда техен Бог, а те ще 
бъдат Мой народ. И няма да е нужно да учат 
съседите си, нито да учат роднините си, като 
казват: Трябва да познавате ГОСПОДА. Защото 
всеки, от най-малкия до най-големия ... Аз ще 
простя нечестието им и никога вече няма да си 
спомням греховете им". (Еремия 31:31-34). 
Когато останалата част от човечеството бъде 
изведена от гроба, на нея също ще бъде дадена 
възможност да се върне при Господ по силата на 
този завет. Исая 56:6-8; 2:2-4 
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